



Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Е.П. Г-НА ЭРЛАНА АБДЫЛДАЕВА
НА САММИТЕ ООН ПО ПРИНЯТИЮ ПОВЕСТКИ ДНЯ В
ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ПОСЛЕ 2015 ГОДА
Г.НЬЮ-ЙОРК, 25 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА**

Уважаемый г-н Пан Ги Мун,

Уважаемый г-н Председатель,

Ваши Превосходительства,

Дамы и господа,

Для меня высокая честь участвовать в этом историческом Саммите ООН. Мы сегодня приняли долгосрочную повестку развития мирового сообщества, от выполнения которой во многом будет зависеть сохранение нашей планеты и обеспечение достойной жизни для всего человечества. Кыргызстан полностью поддерживает амбициозную повестку устойчивого развития до 2030 года. Крайне важно, что неотъемлемой частью обновленной Повестки стали принципы всеобщей, но дифференцированной ответственности, подотчетности, транспарентности, что, несомненно, будет способствовать ее реализации.

Кыргызстан с удовлетворением отмечает, что новая повестка развития объективно учитывает потребности групп стран, находящихся в наиболее уязвимом положении. В этой связи мы приветствуем включение в Повестку современных вызовов, стоящих перед горными странами, а также развивающимися государствами, не имеющими выхода к морю, к числу которых относится и Кыргызстан.

Вместе с тем, необходимо отметить, что перспективы реализации целей устойчивого развития в наименее развитых и развивающихся странах будут также зависеть от решения вопроса их адекватного международного финансирования.

Кыргызстан выражает надежду, что обязательства, взятые мировым сообществом сегодня, а также в Аддис-Абебе по финансированию

развития, будут выполнены в полной мере, чтобы к 2030 году достичь поставленных целей устойчивого развития. В то же время мы согласны с тем, что наименее развитые и развивающиеся государства должны нарастить финансирование национальных программ развития за счет эффективного использования внутренних резервов.

Уважаемые дамы и господа,

Крайне важно, что сформированная повестка развития опирается на опыт реализации Целей Развития Тысячелетия и, в то же время, обладает такими ключевыми характеристиками как универсальность, всеохватность, доступность.

Не вызывает сомнений, что борьба с голодом и нищетой должны оставаться главными задачами мирового сообщества. Однако, их достижение требует новых и инновационных подходов. Мы поддерживаем комплексный подход в решении вопросов нищеты и борьбы с голодом через образование, здравоохранение, гендерное равенство, верховенство права, развитие экономики и борьбу с изменением климата. Только через сбалансированное отражение всех трех аспектов устойчивого развития мы сможем достигнуть эффективных результатов. И мы призываем страны-члены ООН проявить политическую волю и принять в декабре этого года в Париже юридически обязывающее соглашение по проблеме изменения климата, которое заложит основы более ответственного отношения к окружающему нас миру.

Уважаемые дамы и господа,

Мы готовы использовать накопленный опыт, мобилизовать все имеющиеся ресурсы и потенциал для выполнения Повестки развития. Уже в 2013 году Кыргызстан принял Национальную стратегию устойчивого развития. Данная программа выдвигает на первый план обеспечение социальной справедливости и благосостояния населения, защиту прав, свобод и безопасности граждан, построение миролюбивого и правового государства с высоким уровнем образования и, что крайне важно, сохранение окружающей среды.

Физико-географические и климатические факторы накладывают ограничения на возможности сокращения бедности и устойчивого развития в нашей стране. В высокогорных районах Кыргызстана уровень бедности остается выше среднеазиатского показателя ввиду нелегких условий жизнедеятельности и большими экономическими издержками. В Кыргызстане более 70% площади занимают горы, экосистемы которых чувствительны к изменению климата. Уже сегодня мы наблюдаем сокращение ледниковых запасов, а по экспертным

прогнозам, к 2025 году, площадь оледенения в Кыргызстане может сократиться на 40%. Это на треть сократит водность рек Центральной Азии.

В этой связи, одним из важных факторов устойчивого развития в Кыргызстане и Центральной Азии является вода, дефицит которой в мире увеличивается быстрее, чем это ожидалось. И сегодня, вода уже имеет не только гуманитарное, экологическое, но и экономическое измерение. В этой связи, Кыргызстан выступает за экономически рациональное использование водных ресурсов.

Развитие гидроэнергетики как отрасли «зеленой» экономики является важнейшей предпосылкой обеспечения устойчивого развития. И принципиальная позиция Кыргызстана состоит в том, что водные ресурсы и гидроэнергетика неразрывны и неотделимы друг от друга. Это в полной мере созвучно инициативе Генерального секретаря ООН об объявлении 2014-2024 годов – декадой «Устойчивой энергетики для всех».

Уважаемые дамы и господа,

Хотели бы особо подчеркнуть необходимость создания и сохранения благоприятных условий для устойчивого развития государств. Кыргызская Республика, с учетом своего регионального опыта, исходит из того, что любое государство имеет право на собственное развитие. Считаем, что такое право неотъемлемо и не может быть кем-либо или чем-либо ограничено.

Уверены, что вопросы гарантий такого права также актуальны и для большинства развивающихся и наименее развитых стран по всему миру. Как представляется, это особо близко государствам, не имеющим выхода к морю, малым островным государствам, странам, наиболее уязвимым к изменению климата, а также с большими долговыми обязательствами, не имеющими широких возможностей по искоренению бедности.

Кыргызская сторона считает, что соблюдение и гарантии права государства на развитие со временем должны стать основой построения справедливых международных отношений на глобальном уровне, наряду с такими принципами как уважение территориальной целостности и суверенитета, невмешательство во внутренние дела и отказ от применения силы. В этой связи, Кыргызстан видит исключительную важность продвижения концепции «Права государства на развитие» и всемерное поступательное укрепление международного партнерства стран-членов ООН в этом направлении.

Благодарю за внимание.